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Штучний інтелект відіграє ключову роль у прогнозуванні природних катастроф, 

пропонуючи потужні алгоритми, які дозволяють своєчасно виявляти загрози та зменшувати їх 

негативний вплив. Використання різноманітних методів, таких як регресійні моделі, нейронні 

мережі та ансамблеве навчання, дає можливість досягати високої точності прогнозів, що є 

критично важливим для управління ризиками.[2] 

Дослідження показують, що інтеграція даних з різних джерел, а також комбінування 

кількох алгоритмів, суттєво підвищують ефективність систем прогнозування. Це особливо 

важливо в умовах зміни клімату, коли частота і інтенсивність природних катастроф зростають. 

Отже, впровадження штучного інтелекту в системи раннього попередження і реагування 

на катастрофи не лише підвищує готовність суспільства, але й рятує життя. Подальші 

дослідження і розробки в цій галузі можуть суттєво поліпшити адаптацію до викликів, що 

постають перед людством у контексті природних небезпек. 
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Визначення та класифікація неструктурованих даних у контексті надзвичайних 

ситуацій. 

Неструктуровані дані в контексті надзвичайних ситуацій включають широкий спектр 

інформації, яка не має попередньо визначеної моделі або формату. Це можуть бути текстові 

повідомлення, зображення, відео, дані з соціальних мереж, а також інформація з датчиків та 

інших технологічних пристроїв. У надзвичайних ситуаціях, таких як природні катастрофи, 

терористичні атаки або техногенні аварії, ці дані можуть надавати важливу інформацію про 

події, їх масштаби та потенційні загрози для населення. 

Класифікація неструктурованих даних дозволяє ефективніше їх аналізувати та 

використовувати для прийняття рішень. Вона може включати визначення джерела даних, їх 

типу, часу створення, а також вмісту і контексту. Наприклад, аналіз текстових повідомлень з 

соціальних мереж може допомогти ідентифікувати місцезнаходження осередків надзвичайних 

ситуацій, тоді як аналіз зображень з дронів може надати інформацію про ступінь знищення 

інфраструктури. Така класифікація є ключовою для оптимізації процесів збору, обробки та 

аналізу даних, що, в свою чергу, сприяє підвищенню безпеко-орієнтованих показників. 

Методи збору та аналізу неструктурованих даних. 

Для збору та аналізу неструктурованих даних, отриманих з різних джерел, 

використовуються наступні методи, які дозволяють ефективно обробляти інформацію та 

підвищувати безпеко-орієнтовані показники у сфері надзвичайних ситуацій: 

1. Машинне навчання: Цей метод дозволяє системам вчитися з даних без явного 

програмування. Алгоритми машинного навчання можуть автоматично виявляти 

https://ecoaction.org.ua/iak-ai-vplyvaie-na-dovkillia.html
https://ecoaction.org.ua/iak-ai-vplyvaie-na-dovkillia.html
https://doi.org/10.32839/2304-5809/2023-8-120-1
https://doi.org/10.32839/2304-5809/2023-8-120-1
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закономірності та тенденції в неструктурованих даних, що допомагає у швидкому виявленні 

потенційних загроз або аномалій. 

2. Штучний інтелект (AI): Штучний інтелект використовує складні алгоритми для 

аналізу та інтерпретації даних, що дозволяє системам не тільки реагувати на поточні події, але 

й прогнозувати майбутні надзвичайні ситуації. AI може аналізувати великі обсяги даних з 

різних джерел, забезпечуючи більш точні та оперативні рішення. 

3. Біг-дата аналітика: Цей метод включає обробку великих обсягів даних, які часто 

змінюються та оновлюються. Біг-дата аналітика дозволяє об'єднувати та аналізувати 

інформацію з різноманітних джерел, таких як соціальні медіа, новинні сайти та сенсорні дані, 

що сприяє більш глибокому розумінню ситуації та кращому реагуванню на надзвичайні події. 

4. Текстовий аналіз (Text Mining): Цей метод використовується для аналізу текстових 

даних з соціальних мереж, електронних листів та інших текстових джерел. Текстовий аналіз 

допомагає виявляти ключові слова, теми та емоційні забарвлення, що можуть вказувати на 

надзвичайні події або зміни в громадській думці, що є важливим для оперативного реагування 

на кризи. 

Переваги використання неструктурованих даних для підвищення безпеки. 

Використання цих методів для збору та аналізу неструктурованих даних надає ряд 

переваг, які можуть значно підвищити ефективність реагування на надзвичайні ситуації та 

забезпечити більшу безпеку. 

1. Швидке реагування: Використання алгоритмів машинного навчання та штучного 

інтелекту для аналізу неструктурованих даних дозволяє системам швидко ідентифікувати 

критичні сигнали про надзвичайні події. Це може включати виявлення аномалій у соціальних 

медіа, повідомленнях або зображеннях, що дозволяє оперативно реагувати на потенційні 

загрози. 

2. Точність прогнозування: Завдяки глибокому аналізу великих обсягів даних, системи 

можуть краще прогнозувати потенційні ризики та надзвичайні ситуації. Це допомагає 

організаціям підготуватися та мінімізувати можливі наслідки, забезпечуючи більшу безпеку 

для населення. 

3. Адаптивність: Системи, які використовують неструктуровані дані, можуть бути 

більш адаптивними до змін у середовищі. Вони можуть автоматично оновлювати свої 

алгоритми та методи аналізу в залежності від поточних потреб та нових типів даних, що 

з'являються під час кризових ситуацій. 

4. Глобальне охоплення: Неструктуровані дані часто походять з різних джерел та 

географічних регіонів, що дозволяє системам отримувати більш повне уявлення про глобальні 

події. Це забезпечує можливість моніторингу та реагування на надзвичайні ситуації в різних 

частинах світу, підвищуючи загальну безпеку. 

Виклики та обмеження при опрацюванні неструктурованих даних. 

Окрім переваг, існують також виклики та обмеження, з якими зустрічаються фахівці при 

опрацюванні неструктурованих даних у контексті надзвичайних ситуацій. 

1. Забезпечення конфіденційності: Одним з основних викликів є забезпечення 

конфіденційності та захисту особистих даних. Неструктуровані дані часто містять чутливу 

інформацію, яка може бути використана неналежним чином. Це вимагає розробки та 

впровадження строгих протоколів безпеки та політик конфіденційності. 

2. Обробка великих обсягів інформації: Інший виклик полягає в необхідності обробки 

величезних обсягів даних, що може перевантажувати системи зберігання та обробки даних. 

Це вимагає значних обчислювальних ресурсів та ефективних алгоритмів для швидкої та точної 

обробки інформації. 

3. Інтеграція різних джерел даних: Інтеграція та синхронізація даних з різних джерел 

може бути складною через різноманітність форматів та стандартів. Це створює труднощі для 

аналітичних систем у визначенні взаємозв'язків між даними, що може вплинути на точність та 

своєчасність аналізу. 
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4. Залежність від технологій: Висока залежність від технологічних рішень також є 

викликом, оскільки будь-які технічні збої або відмови можуть серйозно вплинути на процеси 

моніторингу та реагування на надзвичайні ситуації. Це вимагає створення надійних та стійких 

систем, здатних витримувати потенційні технічні проблеми. 

Перспективи розвитку та можливі напрямки вдосконалення системи опрацювання 

даних для підвищення безпеки в умовах надзвичайних ситуацій. 

Перспективи розвитку систем опрацювання неструктурованих даних для підвищення 

безпеки в умовах надзвичайних ситуацій включають в себе інтеграцію новітніх технологій та 

підходів. Одним із ключових напрямків є розробка та впровадження більш продвинутих 

алгоритмів машинного навчання та штучного інтелекту, які можуть ефективніше аналізувати 

великі обсяги даних з різноманітних джерел. Це дозволить не тільки швидше ідентифікувати 

потенційні загрози, але й точніше прогнозувати можливі наслідки надзвичайних подій. Крім 

того, важливим аспектом є розробка систем, здатних адаптуватися до змінних умов та нових 

типів даних, що з'являються внаслідок технологічного прогресу та змін у соціальному 

середовищі. 

Ще одним напрямком вдосконалення є створення уніфікованих стандартів для інтеграції 

та обміну даними між різними організаціями та установами, що займаються реагуванням на 

надзвичайні ситуації. Це сприятиме більш ефективному та оперативному обміну інформацією, 

зниженню часу на прийняття рішень та підвищенню загальної координації дій. Також 

важливим є використання хмарних технологій для зберігання та обробки даних, що 

забезпечить більшу масштабованість та доступність систем у критичних ситуаціях. Ці 

напрямки розвитку відкривають нові можливості для підвищення ефективності систем 

безпеки в умовах надзвичайних ситуацій. 
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Воєнні дії завдають значної шкоди довкіллю, що призводить до непоправимих 

екологічних наслідків а іноді і до катастроф. Традиційні методи моніторингу стану довкілля в 

умовах конфліктів часто є неефективними через небезпеку для персоналу та спроможності 

забезпечити доступ до постраждалих територій. Використання штучного інтелекту (ШІ) для 




